

FORMULE dei CAMPIONATI TERRITORIALI C.T. ROMA 2022/23

(aggiornamento 13/12/2022)

A seguito delle delibere della Consulta Regionale del 07/12 u.s. in merito a:

- *definizione formule 2^ fase regionale dei Campionati di categoria (comunicazione prot. n.477/cogr/22)*
- *disposizione della sospensione delle gare di tutti i campionati regionali e territoriali in calendario il 25 e 26 febbraio 2023, in coincidenza della disputa a Roma della Final Four di Coppa Italia SuperLega Maschile;*

si comunicano, campionato per campionato, le conseguenti integrazioni e variazioni.

- **CAMPIONATI di SERIE**

- 1^ Divisione femminile.....pag. 2
- 1^ Divisione maschile.....pag. 3
- 2^ Divisione femminile e maschile...pag. 4

- **CAMPIONATI di CATEGORIA**

- Under 19 Maschile.....pag. 6
- Under 18 femminile di Elite.....pag. 7
- Under 17 maschile.....pag. 8
- Under 16 femminile di Elite.....pag. 9
- Under 15 maschile.....pag.10
- Under 14 femminile di Elite.....pag.11
- Under 13 femminile di Elite.....pag.12
- Under 13 maschile "6vs6"pag.13
- Under 13 maschile "3vs3"pag.13

- **CAMPIONATI DI CATEGORIA di PROMOZIONE**

- Under 18 e 16 femminili.....pag.15
- Under 14 e 13 femminili.....pag.16

- **TORNEI**

- Under 20 femminile.....pag.17

1^ DIVISIONE FEMMINILE

(integrazione a informativa Prot. n. 10-B/CAMP/23 dell'11/10/2022)

Otto gironi da 10 squadre da disputarsi con la formula all'italiana, con partite di andata e ritorno al meglio dei tre set su cinque, con rete posta a m. 2,24.

Le gare del 12° turno previste per i giorni 25 e 26 febbraio 2023 sono da considerarsi "rinviata" e si invitano le Società a concordare e comunicare alla Commissione Gare entro domenica 15/01/2023 nuova data purché non successiva a venerdì 31 marzo 2023.

In assenza di qualsivoglia comunicazione entro domenica 15/01/2023, la Commissione Gare procederà a fissare d'ufficio il recupero delle gare interessate:

- 1) fissando il recupero in giorno infrasettimanale compreso tra giovedì 23/02 e mercoledì 01/03/2023 (chiaramente no sabato 25 e domenica 26);
- 2) (in subordine) prima data utile compresa tra giovedì 16/02 e mercoledì 15/03/2023

Con l'occasione, essendo fissate per il 12-13/02/2023 le elezioni amministrative per il rinnovo del Consiglio Regionale del Lazio, si invitano sin d'ora le Società che potrebbero avere la palestra indisponibile perché parte di plesso scolastico sede di seggio a verificare disponibilità di altro campo e/o altra data utile nel mese di febbraio per disputare le proprie gare interne previste in quei giorni.

Nella stagione 2022/2023 le promozioni in Serie D/F, saranno 12 di cui 8 assegnate direttamente alle prime squadre classificate di ciascun girone e altre 4 assegnate tramite play off secondo la seguente formula.

Le seconde e terze classificate di ciascun girone verranno inserite in 4 gironi da quattro squadre ciascuno e disputeranno gare di sola andata secondo la seguente formula e le seguenti date.

Le squadre seconde classificate disputeranno due gare in casa ed una fuori, mentre le squadre terze classificate disputeranno una gara in casa e due in trasferta.

Play Off

Comp. CT Frosinone	Girone I		
29-30/04/2023	2^A – 3^D	e	2^C – 3^B
6-7/05/2023	3^B – 2^A	e	2^C – 3^D
13-14/05/2023	2^A – 2^C	e	3^D – 3^B
Comp. CT Latina	Girone L		
29-30/04/2023	2^B – 3^C	e	2^D – 3^A
6-7/05/2023	3^A – 2^B	e	2^D – 3^C
13-14/05/2023	2^B – 2^D	e	3^C – 3^A
Comp. CT Roma	Girone M		
29-30/04/2023	2^E – 3^H	e	2^G – 3^F
6-7/05/2023	3^F – 2^E	e	2^G – 3^H
13-14/05/2023	2^E – 2^G	e	3^H – 3^F

Comp. CT Viterbo	Girone N		
29-30/04/2023	2 ^A H – 3 ^A G	e	2 ^A F – 3 ^A E
6-7/05/2023	3 ^A E – 2 ^A H	e	2 ^A F – 3 ^A G
13-14/05/2023	2 ^A H – 2 ^A F	e	3 ^A G – 3 ^A E

Le quattro squadre prime classificate dei gironi I-L-M-N saranno promosse in Serie D Femminile.

Retrocessioni

Le retrocessioni per la stagione 2022/2023 saranno 8.

Le squadre 10^A classificate di ciascun girone retrocederanno nelle 2^o divisioni dei territori di appartenenza.

Dal Campionato di 2^A divisione femminile saranno promosse in 1^A divisione 16 squadre:

n° 12 squadre dai gironi di 2^A divisione del CT Roma

n° 2 squadre dai gironi di 2^A divisione del CT Frosinone

n° 1 squadre dal girone di 2^A divisione del CT Latina

n° 1 squadre dal girone di 2^A divisione del CT Viterbo

1^A DIVISIONE MASCHILE

(integrazione a informativa Prot. n. 10-A/CAMP/23 del 04/11/2022)

Tre gironi da 11 o 12 squadre, due gironi da 9 squadre e un girone da 8 squadre, da disputarsi con la formula all'italiana, con partite di andata e ritorno al meglio dei tre set su cinque, con rete posta a m. 2,43.

Le gare del 13° turno previste per i giorni 25 e 26 febbraio 2023 sono da considerarsi "rinviate" e si invitano le Società a concordare e comunicare alla Commissione Gare entro domenica 15/01/2023 nuova data purché non successiva a venerdì 31 marzo 2023.

In assenza di qualsivoglia comunicazione entro domenica 15/01/2023, la Commissione Gare procederà a fissare d'ufficio il recupero delle gare interessate:

- 3) fissando il recupero in giorno infrasettimanale compreso tra giovedì 23/02 e mercoledì 01/03/2023 (chiaramente no sabato 25 e domenica 26);**
- 4) (in subordine) prima data utile compresa tra giovedì 09/02 e mercoledì 15/03/2023 (Nota Bene: la settimana del 9-15/02/2023 coincide con il turno di sosta del campionato al termine del girone di andata)**

Con l'occasione, essendo fissate per il 12-13/02/2023 le elezioni amministrative per il rinnovo del Consiglio Regionale del Lazio, si invitano sin d'ora le Società che potrebbero avere la palestra indisponibile perché parte di plesso scolastico sede di seggio a verificare disponibilità di altro campo e/o altra data utile nel mese di febbraio per disputare le proprie gare interne previste in quei giorni.

Nella stagione 2022/2023 le **promozioni in Serie D/M**, saranno sei tutte assegnate tramite play off secondo le seguenti formule:

Play-off tra i gironi A-B-F

Le squadre prime e seconde classificate dei gironi A-B-F verranno divise in due gironi da tre squadre con gare di sola andata.

Comp. CT Latina	Girone G	Comp. CT Viterbo	Girone H
29-30/04/2023	2 [^] F – 1 [^] A	29-30/04/2023	2 [^] A – 1 [^] F
6-7/05/2023	1 [^] B – 2 [^] F	6-7/05/2023	2 [^] B – 2 [^] A
13-14/05/2023	1 [^] A – 1 [^] B	13-14/05/2023	1 [^] F – 2 [^] B

Le due squadre prime classificate dei gironi G-H saranno promosse in Serie D Maschile.

Play-off tra i gironi C-D-E

Le squadre prime e seconde classificate e le due migliori terze dei gironi C-D-E disputeranno gare di andata e ritorno senza spareggio secondo i seguenti abbinamenti.

Comp. CT Roma

20-21/05/2023	X	seconda 3 [^] class.	-	Migliore 1 [^] class.
	Y	Migliore 3 [^] class.	-	seconda 1 [^] class.
	K	terza 2 [^] class.	-	terza 1 [^] class.
	W	seconda 2 [^] class.	-	Migliore 2 [^] class.
27-28/05/2023	ritorno			

Nota Bene - La gara di andata si disputa in casa della squadra peggior classificata.

Le quattro squadre vincenti gli incontri X-Y-K-W saranno promosse in Serie D Maschile.

Retrocessioni - Le retrocessioni per la stagione 2022/2023 saranno 12.

Le ultime due squadre classificate di ciascun girone retrocederanno nelle 2[^] divisioni dei territori di appartenenza.

Dal campionato di 2[^]Divisione maschile saranno promosse in 1[^]Divisione 6 squadre dai gironi organizzati dal CT Roma

2[^] DIVISIONE FEMMINILE e MASCHILE

(integrazione a informativa Prot. n. 17/CAMP/23 del 16/11/2022)

Gironi da 11 squadre da disputarsi con la formula all'italiana, con partite di andata e ritorno al meglio dei tre set su cinque, con rete posta a m. 2,24 (2D/F) o m. 2,43 (2D/M).

1[^]giornata: 24-30 novembre 2022 22[^] e ultima giornata: 17-24 maggio 2023

Play-off: 1-14 giugno 2023 (andata 1-7/06; ritorno: 8-14/06; salvo diverso accordo tra le squadre)

Si ricorda che anche per le gare di play-off sono dovuti i contributi gara (€ 80 per le due gare)

Previsto nella settimana 22/2-1/3/2023 il turno di sosta al termine del girone di andata, le gare eventualmente fissate da calendario nei giorni 25 e 26 febbraio sono da considerarsi "rinviate" e si invitano le Società a concordare e comunicare alla Commissione Gare entro domenica 15/01/2023 nuova data

In assenza di qualsivoglia comunicazione entro domenica 15/01/2023, la Commissione Gare procederà a fissare d'ufficio il recupero delle gare interessate:

- 5) fissando il recupero in giorno infrasettimanale compreso tra giovedì 23/02 e mercoledì 01/03/2023 (chiaramente no sabato 25 e domenica 26);
- 6) (in subordine) prima data utile compresa tra giovedì 16/02 e mercoledì 15/03/2023

Con l'occasione, essendo fissate per il 12-13/02/2023 le elezioni amministrative per il rinnovo del Consiglio Regionale del Lazio, si invitano sin d'ora le Società che potrebbero avere la palestra indisponibile perché parte di plesso scolastico sede di seggio a verificare disponibilità di altro campo e/o altra data utile nel mese di febbraio per disputare le proprie gare interne previste in quei giorni.

2^ DIVISIONE FEMMINILE (6 gironi)

Nella stagione 2022/2023 le **promozioni** al campionato di 1^Divisione 2023/24 saranno 12 (dodici):

6 (sei) assegnate direttamente alle prime squadre classificate di ciascun girone;

6 (sei) assegnate tramite play off secondo la seguente formula:

le squadre seconde e terze classificate di ciascun girone verranno ordinate da 1 a 12 secondo ordine di classifica avulsa (**vedi art. 43 Reg. Gare**) e abbinare come segue: **1-12, 2-11, 3-10, 4-9, 5-8, 6-7** (quindi una 2^classificata incontrerà una 3^classificata, potendo provenire entrambe dallo stesso girone) disputando un unico turno con gare di andata e ritorno (con eventuale set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, **ex art.27.2.a.b Reg. Gare**), avendo la squadra 2^classificata diritto ad ospitare la gara di ritorno (salvo diverso accordo)

Le **retrocessioni** per la stagione 2022/2023 saranno 6 (sei), retrocedendo al campionato di 3^Divisione 2023/24 la squadra 11^ classificata di ciascun girone.

2^ DIVISIONE MASCHILE (2 gironi)

Nella stagione 2022/2023 le **promozioni** al campionato di 1^Divisione 2023/24 saranno 6 (sei):

2 (due) assegnate direttamente alle prime squadre classificate di ciascun girone;

4 (quattro) assegnate tramite play off secondo la seguente formula:

le squadre classificate dal 2° al 5° posto nei due gironi verranno abbinare come segue:

2A-5B, 2B-5A, 3A-4B, 3B-4A

disputando un unico turno con gare di andata e ritorno (con eventuale set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, **ex art.27.2.a.b Reg. Gare**), avendo la squadra meglio classificata in regular season diritto ad ospitare la gara di ritorno (salvo diverso accordo)

Le **retrocessioni** per la stagione 2022/2023 saranno 2 (due), retrocedendo al campionato di 3^Divisione 2023/24 la squadra 11^ classificata di ciascun girone.

UNDER 19 MASCHILE

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 5-B/CAMP/23 del 25/10/2022)

1^ Fase → (28 squadre, tre gironi a 6 squadre e due gironi a 5 squadre) gironi con gare di andata e ritorno (10 turni, 8 gare/squadra) da disputarsi tra il 31/10/2022 ed il 22/01/2023, termine ultimo per disputare le gare di questa fase.

Accederanno al tabellone "Fase Titolo" le migliori 16 squadre: le prime tre di ciascun girone e la migliore 4^ classificata per classifica avulsa.

Le restanti squadre disputeranno un girone di classificazione.

2^ Fase - FASE TITOLO – Le sedici squadre qualificatesi - ordinate da 1 a 16 per classifica avulsa ex art. 43 Regolamento Gare- saranno inserite in un tabellone ad eliminazione diretta (da alto in basso: 1-16, 8-9, 4-13, 5-12, 3-14, 6-11, 7-10, 2-15) che si disputerà *su turni con 1° turno in gara unica di sola andata* (gara in casa della squadra con migliore classifica avulsa, salvo indisponibilità di campo) e quarti e *salvo le* semifinali **con gare di andata e ritorno (ritorno in casa della squadra con migliore posizione in classifica avulsa, salvo diverso accordo, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare)** come segue:

ottavi di finale → 30/1-03/02/2023

quarti di finale → andata 06-10/02/2023; ritorno 13-17/02/2023

semifinale → andata 20-24/02/2023 ~~13-16/02/2023~~; ritorno 27/2-2/3/2023 ~~17-22/02/2023~~

(Nota Bene: si potrà giocare di sabato/domenica solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre l'inizio del turno successivo e non nei giorni 25 e 26 febbraio)

Finale 1°/2° (ev. 3°/4° posto) (in gara unica) domenica 5 marzo ~~26 febbraio~~ 2023 (sede da definire, data da confermare).

Accederanno alla 2^ fase del Campionato di Eccellenza Regionale n. 2 (due) squadre: la squadra vincente la finale accederà al C.E.R. come "Roma1", la perdente come "Roma2"

Nota Bene – *In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica avulsa al momento del termine della Fase Territoriale, al 5 marzo ~~26 febbraio~~ (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale.*

2^ Fase – GIRONI di CLASSIFICAZIONE – Le dodici squadre non qualificate alla Fase Titolo - suddivise in tre gironi da quattro squadre - disputeranno un girone con gare di sola andata (3 giornate, 3 gare/squadra) che si disputeranno nel mese di febbraio 2023.

UNDER 18 FEMMINILE di Elite

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 5-A/CAMP/23 del 25/10/2022)

1^ Fase (9 squadre, un girone a 5 squadre ed uno a 4 squadre)

→ gironi con gare di andata e ritorno (10 turni, 6 o 8 gare/squadra) da disputarsi tra il 31/10/2022 ed il 22/01/2023, termine ultimo per disputare le gare di questa fase.

Le prime quattro di ciascun girone accederanno al tabellone "Fase Titolo.

La 5^ classificata e le quattro squadre perdenti ai 4/finale disputeranno un girone di classificazione.

2^ Fase - FASE TITOLO – Le otto squadre qualificate saranno inserite in un tabellone ad eliminazione diretta (da alto in basso: 1^A-4^B, 2^B-3^A, 2^A-3^B, 1^B-4^A che si disputerà su due turni con gara di andata e ritorno (gara di ritorno in casa della squadra con migliore classifica avulsa, **salvo diverso accordo indisponibilità di campo, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare)** come segue:

quarti di finale → andata 26/1-01/2/2023 ritorno 02-08/02/2023

(Nota Bene: si potrà giocare di sabato/domenica solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque prima del successivo turno)

semifinale → andata 09-15/02/2023 ritorno 16-22/02/2023

(Nota Bene si potrà giocare di sabato/domenica solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e non nei giorni 25 e 26 febbraio)

Finale 1°/2° (ev. 3°/4° posto) in gara unica domenica 5 marzo ~~26 febbraio~~ 2023 (sede da definire, data da confermare).

Accederanno alla 2^ fase del Campionato di Eccellenza Regionale n. 4 (quattro) squadre: la squadra vincente la finale accederà al C.E.R. come "Roma1", la perdente come "Roma2". Le due squadre perdenti in semifinale accederanno al C.E.R. come "Roma3" e "Roma4" in funzione della migliore classifica avulsa generale (1° criterio: totale punti conseguiti diviso numero totale di gare disputate. *Nota Bene: non si terrà conto di eventuali set di spareggio ai fini del computo dei punti totali)*

Nota Bene – In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica avulsa al momento del termine della Fase Territoriale, al 5 marzo ~~26 febbraio~~ (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale.

2^ Fase – GIRONE di CLASSIFICAZIONE 5°-9° posto – Le cinque squadre non qualificate alle semifinali disputeranno un girone con gare di sola andata (5 giornate, 4 gare/squadra) che si disputeranno tra il 13/02 ed il 19/03/2023.

UNDER 17 MASCHILE

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 5-B/CAMP/23 del 25/10/2022)

1^ Fase (34 squadre, quattro gironi a 6 squadre e due gironi a 5 squadre)

→ gironi con gare di andata e ritorno (10 turni, 10/8 gare/squadra) da disputarsi tra il 31/10/2022 ed il 22/01/2023, termine ultimo per disputare le gare di questa fase.

Accederanno al tabellone "Fase Titolo" le migliori 16 squadre: le prime due di ciascun girone e le quattro migliori 3e classificate per classifica avulsa.

Le restanti squadre disputeranno un girone di classificazione.

2^ Fase - FASE TITOLO – Le sedici squadre qualificatesi - ordinate da 1 a 16 per classifica avulsa ex art. 43 Regolamento Gare- saranno inserite in un **tabellone ad eliminazione diretta** (da alto in basso: 1-16, 8-9, 4-13, 5-12, 3-14, 6-11, 7-10, 2-15) che si disputerà su turni **con gara di sola andata (~~Ottavi di finale; gara in casa della squadra con migliore classifica avulsa, salvo indisponibilità di campo~~) e andata/ritorno (~~quarti e semifinali~~)** (ritorno in casa della squadra con migliore posizione in classifica avulsa, salvo diverso accordo, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare) come segue:

ottavi di finale → andata 30/1-03/02/2023; ritorno **06-10/02/2023**

quarti di finale → andata **13-17/02/2023** ~~06-10/02/2023~~; ritorno **20-24/02/2023** ~~13-17/02/2023~~

semifinale → andata **27/2-03/03/2023** ~~20-23/02/2023~~ ritorno **06-09/03/2023** ~~24/2-01/03/2023~~

(Nota Bene: si potrà giocare di sabato/domenica solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre l'inizio del turno successivo e non nei giorni 25 e 26 febbraio)

Finalie 1°/2° e (ev.3°/4° posto) (in gara unica) **domenica 12 5-marzo 2023** (sede da definire, data da confermare).

Accederanno alla 2^ fase del Campionato di Eccellenza Regionale n. 5 (cinque) squadre.

Le quattro finaliste accederanno al C.E.R. come "Roma1/2/3/4" secondo ordine di classifica finale.

La migliore squadra tra le quattro perdenti ai quarti di finali con migliore posizione di classifica avulsa generale (1° criterio: totale punti conseguiti diviso numero totale di gare disputate. *Nota Bene: non si terrà conto di eventuali set di spareggio ai fini del computo dei punti totali*) accederà al C.E.R. come "Roma5".

Nota Bene – In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica avulsa al momento del termine della Fase Territoriale, al 12 marzo 5-marzo (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale.

2^ Fase – GIRONI di CLASSIFICAZIONE – Le diciotto squadre non qualificate alla Fase Titolo - suddivise gironi da tre/quattro squadre - disputeranno un girone con gare di sola andata (3 giornate, 2 o 3 gare/squadra) che si disputeranno nel mese di febbraio 2023.

UNDER 16 FEMMINILE di Elite

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 5-A/CAMP/23 del 25/10/2022)

1^ Fase (11 squadre, un girone a 6 squadre e un girone a 5 squadre)

→ gironi con gare di andata e ritorno (10 turni, 10/8 gare/squadra) da disputarsi tra il 31/10/2022 ed il 22/01/2023, termine ultimo per disputare le gare di questa fase.

Le prime quattro di ciascun girone accederanno al tabellone "Fase Titolo.

Le restanti tre squadre disputeranno un girone di classificazione.

2^ Fase - FASE TITOLO – Le otto squadre qualificate saranno inserite in un tabellone ad eliminazione diretta (da alto in basso: 1^A-4^B, 2^B-3^A, 2^A-3^B, 1^B-4^A che si disputerà su due turni con gara di andata e ritorno (gara di ritorno in casa della squadra con migliore classifica avulsa, **salvo diverso accordo indisponibilità di campo**, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare) come segue:

quarti di finale → andata 30/1-03/2/2023 ritorno 06-10/02/2023

semifinale → andata 13-17/02/2023 ritorno 20-24/02/2023

(Nota Bene si potrà giocare di sabato/domenica solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre l'inizio del turno successivo e non nei giorni 25 e 26 febbraio)

Finalie 1°/2° e (ev. 3°/4° posto) in gara unica domenica 12 ~~5~~ marzo 2023 (sede da definire, data da confermare).

Accederanno alla 2^ fase del Campionato di Eccellenza Regionale n. 3 (tre) squadre: la squadra vincente la finale accederà al C.E.R. come "Roma1", la perdente come "Roma2". La squadra vincente la finale 3°/4°posto accederà al C.E.R. come "Roma3".

Nota Bene – In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica avulsa al momento del termine della Fase Territoriale, al 12 marzo ~~5-marzo~~ (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale.

2^ Fase – GIRONE di CLASSIFICAZIONE 9°-11°posto – Le tre squadre non qualificatesi alla Fase Titolo disputeranno un girone con gare di andata e ritorno (6 giornate, 4 gare/squadra) che si disputeranno tra il 30/01 ed il 03/03/2023.

UNDER 15 MASCHILE

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 4-B/CAMP/23 del 24/10/2022)

1^ Fase (28 squadre, tre gironi a 6 squadre e due gironi a 5 squadre)

→ gironi con gare di andata e ritorno (10 turni, 10/8 gare/squadra) da disputarsi tra il 29/10/2022 ed il 19/01/2023, termine ultimo per disputare le gare di questa fase.

Accederanno al tabellone "Fase Titolo" le migliori 16 squadre: le prime tre di ciascun girone e la migliore 4^ classificata per classifica avulsa.

Le restanti squadre disputeranno un girone di classificazione.

2^ Fase →

2^ Fase - FASE TITOLO – Le sedici squadre qualificatesi - ordinate da 1 a 16 per classifica avulsa ex art. 43 Regolamento Gare- saranno inserite in un tabellone ad eliminazione diretta (da alto in basso: 1-16, 8-9, 4-13, 5-12, 3-14, 6-11, 7-10, 2-15) che si disputerà su turni con gara di sola andata (gara in casa della squadra con migliore classifica avulsa, salvo indisponibilità di campo), salvo le semifinali (**gara di ritorno in casa della squadra con migliore classifica avulsa, salvo diverso accordo, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare**) come segue:

ottavi di finale → 28-29/01/2023

quarti di finale → 04-05/02/2023

semifinale → andata 11-12/02/2023 ritorno 18-19/02/2023

*(Nota Bene: si potrà giocare in giorno infrasettimanale solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre mercoledì **01/03/2023** ~~22/02/2023~~)*

Finale ~~1°/2° e 3°/4° posto~~ (in gara unica) **domenica 5 marzo ~~26 febbraio~~ 2023** (sede da definire, data da confermare).

Accederanno alla 2^ fase del Campionato di Eccellenza Regionale n. 5 (cinque) squadre: la squadra vincente la finale accederà al C.E.R. come "Roma1", la perdente come "Roma2". Le due squadre perdenti in semifinale accederanno al C.E.R. come "Roma3" e "Roma4" in funzione della migliore classifica avulsa generale (1° criterio: totale punti conseguiti diviso numero totale di gare disputate. *Nota Bene: non si terrà conto di eventuali set di spareggio ai fini del computo dei punti totali*). La migliore squadra tra le quattro perdenti ai quarti di finali con migliore posizione di classifica avulsa generale (vedi sopra) accederà al C.E.R. come "Roma5".

Nota Bene – In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica avulsa al momento del termine della Fase Territoriale, al 5 marzo ~~26 febbraio~~ (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale).

2^ Fase – GIRONE di CLASSIFICAZIONE 9°-11° posto – Le dodici squadre non qualificate alla Fase Titolo - suddivise in tre gironi da quattro squadre - disputeranno un girone con gare di sola andata (3 giornate, 3 gare/squadra) che si disputeranno tra il 04-05/02 ed il 18-19/02/2023.

UNDER 14 Femminile di Elite

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 4-A/CAMP/23 del 24/10/2022)

1^ Fase (11 squadre, un girone a 6 squadre e un girone a 5 squadre)

→ gironi con gare di andata e ritorno (10 turni, 10/8 gare/squadra) da disputarsi tra il 29/10/2022 ed il 19/01/2023, termine ultimo per disputare le gare di questa fase.

Le prime quattro di ciascun girone accederanno al tabellone "Fase Titolo. Le restanti tre squadre disputeranno un girone di classificazione.

2^ Fase →

2^ Fase - FASE TITOLO – Le otto squadre qualificate saranno inserite in un tabellone ad eliminazione diretta (da alto in basso: 1^A-4^B, 2^B-3^A, 2^A-3^B, 1^B-4^A che si disputerà su due turni con gara di andata e ritorno (gara di ritorno in casa della squadra con migliore classifica avulsa, salvo diverso accordo ~~indisponibilità di campo~~, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare) come segue:

quarti di finale → andata 28-29/01/2023 ritorno 04-05/02/2023

(Nota Bene: si potrà giocare in giorno infrasettimanale solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre martedì 07/02/2023)

semifinale → andata 11-12/02/2023 ritorno 18-19/02/2023

(Nota Bene: si potrà giocare in giorno infrasettimanale solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre mercoledì 01/03/2023 ~~22/02/2023~~)

Finale ~~1°/2° e 3°/4° posto~~ (in gara unica) domenica 5 marzo ~~26 febbraio~~ 2023 (sede da definire, data da confermare).

Accederanno alla 2^ fase del Campionato di Eccellenza Regionale n. 8 (otto) squadre.

La squadra vincente la finale accederà al C.E.R. come "Roma1", la perdente come "Roma2".

Le due squadre perdenti in semifinale accederanno al C.E.R. come "Roma3" e "Roma4" in funzione della migliore classifica avulsa generale (1° criterio: totale punti conseguiti diviso numero totale di gare disputate. Nota Bene: non si terrà conto di eventuali set di spareggio ai fini del computo dei punti totali).

Le quattro squadre perdenti ai quarti di finali accederanno al C.E.R. come "Roma5/6/7/8" secondo ordine di classifica avulsa generale (vedi sopra).

Nota Bene – In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica avulsa al momento del termine della Fase Territoriale, al 5 marzo ~~26 febbraio~~ (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale).

2^ Fase – GIRONE di CLASSIFICAZIONE 9°-11° posto – Le tre squadre non qualificate alla Fase Titolo disputeranno un girone con gare di andata e ritorno (6 giornate, 4 gare/squadra) che si disputeranno tra il 28-29/1 ed il 11-12 ~~4-5~~/03/2023.

UNDER 13 Femminile di Elite

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 7/CAMP/23 del 02/11/2022)

1^ Fase (girone unico a 8 squadre)

→ girone con gare di andata e ritorno (14 turni) da disputarsi tra il 05/11/2022 ed il **05/03/2023** ~~26/02/2023~~. Termine ultimo per disputare le gare di questa fase: domenica 05/03/2023.

Le gare previste per i giorni 25-26/02/2023 saranno posticipate ai giorni 04-05/03/2023 salvo diverso accordo tra le squadre da comunicare alla Commissione Gare entro il 15 gennaio p.v. e, comunque, per data non successiva a domenica 5 marzo.

In assenza di comunicazioni entro il predetto termine, la Commissione Gare procederà alla definizione d'ufficio.

2^ Fase → Le prime quattro squadre classificate disputeranno le **semifinali** (gare su 3 set fissi; gara di ritorno in casa della squadra con migliore classifica avulsa, salvo diverso accordo, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare):

→ andata 11-12/03/2023 ritorno 18-19/03/2023

(**Nota Bene:** si potrà giocare in giorno infrasettimanale solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre mercoledì 22/03/2023)

Finale 1°/2° (eventuale 3°/4° posto) (in gara unica, due set su tre)

domenica 26 marzo 2023 (sede da definire, data da confermare).

La Commissione Gare si riserva di integrare la formula in caso di accesso alla Fase Regionale di più di 4 squadre dalla Fase Territoriale di Roma.

Nota Bene – In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica ufficioso al momento del termine della Fase Territoriale, al 26 marzo (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale).

UNDER 13 Maschile "6vs6"

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 7/CAMP/23 del 02/11/2022)

1^ Fase (girone unico a 8 squadre)

→ girone con gare di andata e ritorno (14 turni) da disputarsi tra il 05/11/2022 ed il **05/03/2023** ~~26/02/2023~~. Termine ultimo per disputare le gare di questa fase: domenica 05/03/2023.

Le gare previste per i giorni 25-26/02/2023 saranno posticipate ai giorni 04-05/03/2023 salvo diverso accordo tra le squadre da comunicare alla Commissione Gare entro il 15 gennaio p.v. e, comunque, per data non successiva a domenica 5 marzo.

In assenza di comunicazioni entro il predetto termine, la Commissione Gare procederà alla definizione d'ufficio.

2^ Fase → Le prime quattro squadre classificate disputeranno le **semifinali** (gare su 3 set fissi; gara di ritorno in casa della squadra con migliore classifica avulsa, salvo diverso accordo, con eventuale disputa di set di spareggio al termine della gara di ritorno in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, ex art. 27.2.b Regolamento Gare)):

→ andata 11-12/03/2023 ritorno 18-19/03/2023

(Nota Bene: si potrà giocare in giorno infrasettimanale solo a fronte di accordo tra le squadre interessate e comunque entro e non oltre mercoledì 22/03/2023)

Finale 1°/2° (~~eventuale 3°/4° posto~~) (in gara unica, due set su tre)

domenica 26 marzo 2023 (sede da definire, data da confermare).

Poiché il campionato è regolarmente organizzato esclusivamente dal Comitato Territoriale di Roma, non verrà effettuata alcuna Fase Regionale ma il Campionato terminerà con la sola Fase territoriale.

~~La Commissione Gare si riserva di integrare la formula in caso di accesso alla Fase Regionale di più di 4 squadre dalla Fase Territoriale di Roma.~~

~~Nota Bene — In caso di impossibilità a disputare/completare il tabellone finale, accederanno al C.E.R. le prime n squadre in ordine di classifica ufficioso al momento del termine della Fase Territoriale, al 26 marzo (salvo ulteriori modifiche al calendario delle Fasi Regionale e Nazionale).~~

UNDER 13 Maschile "3vs3"

(modifica e integrazione a informativa Prot. n. 16/CAMP/23 del 14/11/2022)

1^ Fase (34 squadre: quattro gironi da 6 squadre e due gironi da 5 squadre)

→ gironi con gare di andata e ritorno (10 turni "a doppia gara", 20 gare/squadra) da disputarsi tra il 19-20/11/2022 e l'11-12/02/2023. Termine ultimo per disputare gare di 1^fase: domenica 19 ~~12~~ febbraio 2023.

2^ Fase TITOLO

1° turno → Le prime tre squadre classificate di ciascun girone (18 squadre), ordinate secondo classifica avulsa ex art. 43 Regolamento Gare, andranno a comporre **sei concentramenti a tre squadre**, come segue:

G": 1-12-18; "H": 2-11-17; "I": 3-10-16; "L": 4-9-15; "M": 5-8-14; "N": 6-7-13;

I concentramenti si disputeranno nel finesettimana del **04-05/03/2023** ~~25-26/02/2023~~ (sabato 16-20; domenica 09.30-12.00 o 16-20) salvo diverso accordo tra le squadre, comunque per data non successiva al **5 marzo** ~~mercoledì 1 marzo 2023~~.

I concentramenti si disputeranno su tre gare (C-A; B-C; A-B; dove A è la squadra con miglior ranking di qualificazione, con diritto di ospitare il concentramento, e C quella con peggior ranking di qualificazione).

Nota Bene - In caso di concentramento a due squadre (per rinuncia/assenza terza squadra) si disputeranno su due gare (B-A, A-B, valendo quanto prima scritto; in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, si disputerà un set di spareggio al termine della 2^a gara)

Le prime due di ciascun concentramento si qualificheranno al 2° turno.

2^a turno – Le 12 squadre qualificatesi andranno a comporre **quattro concentramenti a 3 squadre**, come segue:

“O”: 1G-2H-2N; **“P”:** 1H-2G-2M; **“Q”:** 1I-1N-2L; **“R”:** 1L-1M-2I;

I concentramenti si disputeranno nel finesettimana dell’**11-12/03/2023** (sabato 16-20; domenica 09.30-12.00 o 16-20) salvo diverso accordo tra le squadre, comunque per data non successiva a domenica **12 marzo** ~~19 marzo~~ 2023.

I concentramenti si disputeranno su tre gare (C-A; B-C; A-B; dove A è la squadra con miglior ranking di qualificazione, con diritto di ospitare il concentramento, e C quella con peggior ranking di qualificazione)

Nota Bene - In caso di concentramento a due squadre (per rinuncia/assenza terza squadra) si disputeranno su due gare (B-A, A-B, valendo quanto prima scritto; in caso di una vittoria per parte con uguale punteggio set, si disputerà un set di spareggio al termine della 2^a gara).

Le squadre 1e classificate di ciascun concentramento e le migliori due 2e per classifica avulsa generale (primo criterio: sommatoria punti Fasi precedenti: gare giocate) si qualificheranno alla Final Six.

FINAL SIX – domenica **19/03/2023** (sede da stabilire, data da confermare)

Le sei squadre qualificatesi saranno ordinate da 1 a 6 secondo classifica avulsa generale (1° criterio: sommatoria punti precedenti Fasi: gare giocate) e formeranno due concentramenti (**“S”:** 1-4-6 e **“T”:** 2-3-5) che si disputeranno come nei precedenti turni.

*Si ricorda sin d’ora che nello **svolgimento di gare “a concentramento** – sarà **obbligatorio per ciascuna squadra utilizzare gli stessi atleti per tutte le gare del concentramento** (c.d. “lista bloccata”, come disposto da art. 21.3 Regolamento Gare)*

Le due squadre vincenti disputeranno la finale 1°-2° posto; le due squadre 2e classificate disputeranno la finale 3°-4° posto; le due 3e classificate saranno classificate 5e parimerito nella classifica finale.

NOTA BENE – La Commissione Gare si riserva di organizzare ulteriore play-off di qualificazione o altra modalità di ripescaggio alla Fase Regionale una volta che la Consulta Regionale avrà deliberato formula ed organico della stessa e, quindi, comunicando il numero di squadre ammesse dalla Fase Territoriale romana.

2^a Fase CLASSIFICAZIONE → le rimanenti squadre (*) andranno a comporre n gironi a 3 o 4 squadre con gare di sola andata da disputarsi tra il **04/03** ~~25/2~~ ed il 19 ~~12/3~~ 2023).

(*) = *premesse che ancora non si conosce la formula della FASE REGIONALE – che verrà comunicata successivamente, una volta deliberata dalla Consulta Regionale – i gironi di classificazione, saranno organizzati se non verrà indetto il Campionato “Coppa Favretto” di categoria.*

FORMULE CAMPIONATI di PROMOZIONE

UNDER 18 e 16 Femminile

(integrazione a informativa Prot. n. 19-A/CAMP/23 del 23/11/2022)

Le eventuali gare previste per i giorni 25-26/02/2023 dovranno essere recuperate entro domenica 2 aprile 2023 con accordo tra le squadre da comunicare alla Commissione Gare entro il 15 gennaio p.v..

In assenza di comunicazioni entro il predetto termine, la Commissione Gare procederà alla definizione d'ufficio.

UNDER 18/F (57 squadre: un girone a 6 squadre, cinque gironi a 7 squadre, due gironi a 8 squadre)

1^ Fase → gironi con gare di andata e ritorno (14 turni, 12/14 gare/squadra) da disputarsi tra il 28/11/2022 ed il 31/03/2023. Termine ultimo per disputare le gare di questa fase: **domenica 02/04/2023**.

Accederanno al tabellone finale le migliori trentadue squadre (le prime quattro classificate di ciascun girone)

(Nota Bene – Ai fini della classifica avulsa 1^Fase non si terrà conto dei risultati delle gare disputatesi oltre tale data)

UNDER 16/F (75 squadre: cinque gironi a 7 squadre, cinque gironi a 8 squadre)

1^ Fase → gironi con gare di andata e ritorno (14 turni, 12/14 gare/squadra) da disputarsi tra il 28/11/2022 ed il 31/03/2023. Termine ultimo per disputare le gare di questa fase: **domenica 02/04/2023**.

Accederanno al tabellone finale le migliori trentadue squadre (le prime tre classificate di ciascun girone più le due migliori 4e per classifica avulsa)

(Nota Bene – Ai fini della classifica avulsa 1^Fase non si terrà conto dei risultati delle gare disputatesi oltre tale data)

FASE TITOLO – Tabellone Finale - Le trentadue squadre - ordinate da 1 a 32 secondo ordine di classifica avulsa (*N.B. non potranno comunque essere abbinate al 1°turno squadre provenienti dallo stesso girone di 1^ Fase, pertanto la Commissione Gare procederà a sfalsare ordine delle squadre di una posizione*) - saranno inserite in un tabellone ad eliminazione diretta con turni (eccetto la finale, in gara unica) con gare di andata e ritorno - ex art.27 comma 2 Regolamento Gare – come segue (dall'alto in basso):

1-32; 16-17; 9-24; 8-25; 4-29; 13-20; 12-21; 5-28; 3-30; 14-19; 11-22; 6-27; 7-26; 10-23; 15-18; 2-31

Sedicesimi di finale → dal 13/04 al 26/04/2023 (*NotaBene: il 09/04 è Pasqua*)

Ottavi di finale → dal 27/04 al 10/05/2023

Quarti di finale → dall' 11 al 24/05/2023

Semifinali → dal 25/05 al 07/06/2023

Finale (gara unica) → domenica 11 giugno 2023 (sede da definire, data da confermare)

Si precisa che si autorizzerà a giocare di sabato o domenica solo e soltanto a fronte di accordo tra le squadre.

UNDER 14 e 13 Femminile

(integrazione a informativa Prot. n. 19-B/CAMP/23 del 24/11/2022)

Le gare previste per i giorni 25-26/02/2023 dovranno essere recuperate entro mercoledì 5 aprile 2023 con accordo tra le squadre da comunicare alla Commissione Gare entro il 15 gennaio p.v..

In assenza di comunicazioni entro il predetto termine, la Commissione Gare procederà alla definizione d'ufficio.

UNDER 14/F (49 squadre: un girone a 6 squadre, cinque gironi a 7 squadre, un girone a 8 squadre)

1^ Fase → gironi con gare di andata e ritorno (14turni, 12 gare/squadra) da disputarsi tra il 03/12/2022 ed il 02/04/2023. Termine ultimo per disputare le gare di questa fase: mercoledì 05/04/2023.

(Nota Bene – Ai fini della classifica avulsa 1^Fase non si terrà conto dei risultati delle gare disputatesi oltre tale data)

Accederanno al tabellone finale le migliori trentadue squadre (le prime quattro classificate di ciascun girone più le quattro migliori 5e per classifica avulsa)

UNDER 13/F (55 squadre: un girone a 7 squadre, sei gironi a 8 squadre)

1^ Fase → gironi con gare di andata e ritorno (14 turni, 12/14 gare/squadra) da disputarsi tra il 03/12/2022 ed il 02/04/2023. Termine ultimo per disputare le gare di questa fase: mercoledì 05/04/2023.

(Nota Bene – Ai fini della classifica avulsa 1^Fase non si terrà conto dei risultati delle gare disputatesi oltre tale data)

Accederanno al tabellone finale le migliori trentadue squadre (le prime quattro classificate di ciascun girone più le quattro migliori 5e per classifica avulsa)

FASE TITOLO – Tabellone Finale - Le trentadue squadre - ordinate da 1 a 32 secondo ordine di classifica avulsa (*N.B. non potranno comunque essere abbinata al 1°turno squadre provenienti dallo stesso girone di 1^ Fase, pertanto la Commissione Gare procederà a sfalsare ordine delle squadre di una posizione*) - saranno inserite in un tabellone ad eliminazione diretta con turni (eccetto la finale, in gara unica) con gare di andata e ritorno - ex art.27 comma 2 Regolamento Gare – come segue (dall'alto in basso):

1-32; 16-17; 9-24; 8-25; 4-29; 13-20; 12-21; 5-28; 3-30; 14-19; 11-22; 6-27; 7-26; 10-23; 15-18; 2-31

Sedicesimi di finale → 15-16/04 e 22-23/04 (dal 13/04 al 26/04/2023; **NotaBene:** il 09/04 è Pasqua)

Ottavi di finale → 29-30/04 e 6-7/05 (dal 27/04 al 10/05/2023)

Quarti di finale → 13-14/05 e 20-21/05 (dall' 11 al 24/05/2023)

Semifinali → 27-28/05 e 3-4/06 (dal 25/05 al 07/06/2023)

Finale (gara unica) → domenica 11 giugno 2023 (sede da definire, data da confermare)

Si precisa che si autorizzerà a giocare in giorno infrasettimanale solo e soltanto a fronte di accordo tra le squadre.

FORMULE TORNEI

UNDER 20 Femminile

(informativa Prot. n. 15/CAMP/23 del 14/11/2022)

FORMULA - Partecipano 11 squadre inserite in due gironi – uno a 6 squadre ed uno a 5 squadre - con gare di andata e ritorno che si disputeranno tra il 21/11/2022 ed il 02/03/2023. Termine ultimo per eventuali recuperi: mercoledì 15 marzo 2023.

Accederanno al tabellone ad eliminazione diretta le prime quattro classificate di ciascun girone (dall'alto in basso 1A-4B, 2B-3A, 2A-3B, 1B-4A).

I **quarti di finale** (A/R) dovranno disputarsi entro il 30 aprile 2023.

Le **semifinali** (A/R) dovranno disputarsi nel mese di maggio 2023.

Finale in gara unica prevista per domenica 4 o 11 giugno 2023 (sede da definire, data da confermare).